



РАССКАЗЫ О ГЕРОЯХ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Молодой лейтенант Георгий Акопянц оказался среди тех, к кому судьба была неблагосклонной. В первый же месяц войны осколком снаряда была перебита стопа левой ноги. Болевой шок и большая потеря крови сделали свое дело — он потерял сознание, так и не узнав, кто вынес его с поля боя.

Жестокости фашистов не было предела. Неподвижно лежавшему Акопянцу довелось пережить варварский налет немецких бомбардировщиков на поезд с ранеными, следующий на юг под знаком Красного Креста. Пламя пожара, разрывы бомб, стоны беспомощных людей... Лишь благодаря геройству молоденьких санитарок, их самоотверженности, были спасены жизни сотен и сотен бойцов. Не случайно уже после налета к Акопянцу пришла мысль: «А ведь это мое второе рождение. И опять вдали от родных краев». Как-то сразу нахлынули воспоминания...

Перед глазами стояли образы родителей. Его еще не было на свете, когда они вынуждены были покинуть родную Шушу в Карабахе и переселиться в Пятигорск. Мечта — вернуться на родину — не оставляла до последних дней жизни. Маленькому Георгию отец часто с затаенной грустью рассказывал о прекрасном старинном городе, о его богатой культуре, об известных далеко окрест шушинских мастерах. Но больше всего мальчика интересовали военные легенды и сказания жителей свободолюбивого армянского края. Все эти рассказы глубоко запечатлелись в его душе. Военная тематика привлекала юношу и в школе.

С годами крепло решение — стать офицером Красной Армии. В мае 1941 года, успешно закончив Краснодарское военно-пехотное училище, молодой лейтенант получает назначение в одну из приграничных стрелковых частей на Украине. Радость достижения цели, надежды на будущее были прерваны фашистской агрессией. Вместе с пограничниками принял первый удар немецких войск бойцы взвода Акопянца. Оценив обстановку, он поставил первоочередной задачей уничтожение танков врага. Это лишило фашистов превосходства, но продвижение врага вперед продолжалось. Сдали Яново, Львов, Золочево, Тернополь. Прокурор. Как больно вспоминать лица оставшихся,

помощь другому подразделению. Решение заместителя командира полка Георгия Акопянца начать переправу планировалось, под покровом ночи, было одобрено. Полк

Навсегда в наших сердцах

видеть в их глазах надежду на скорое освобождение. И вот теперь вместо передовой — госпиталь, тыл.

Через три месяца выздоровевший офицер получил назначение в часть, оборонявшую Ростов на-Дону. Хорошая тактическая подготовка, высокий моральный дух, опыт и мастерство командира роты Акопянца, подразделение которого отражало яростный нападок фашистских танков, оказались неоцененными в критической ситуации. сложившейся здесь.

Фронт продвигался все дальше на Запад. Батальон капитана Акопянца получил задание овладеть хутором Ленинск, важным опорным пунктом обороны фашистов. Двое суток разыгрывалась операция. Осложнение вызвало неожиданное окружение гитлеровцами соседнего батальона. Акопянц немедленно послал на помощь соседям. Неожиданный рывок спутал все планы немецкого командования, что дало возможность, бойцам батальона Акопянца разорвать цепь окружения, объединиться и нанести решительный удар по оборонявшим хутор фашистам. Ленинск был освобожден. Все попытки гитлеровцев изменить положение оказались тщетными.

Одной из главных задач, стоявших перед бойцами Акопянца, было овладение плацдармом на противоположном берегу Днепра, где немцы занимали мощную оборону. Тем самым открывался путь нашим основным силам. Для выполнения приказа необходимо было продумать все этапы форсирования реки. Невыгодное положение в низине усугубило ситуацию. Неоднократные попытки переправиться не увенчались успехом. Разведка фашистов знала о намерении нашего командования, и гитлеровцы хорошо подготовились к встрече. Через день войсковые разведчики разузнали, что немцы срочно перебросили часть оборонявших берег сил на

имеющихся нескольких лодках и собранных плотах двинулся по реке к противоположному берегу. Уже у самого берега всполошились гитлеровцы открыли огонь. Но было поздно. Артиллеристы начали вести прикрывающий огонь. Лишь на рассвете немецкое командование обнаружило, что силы советских войск незначительны, и стало готовить контрнаступление. Акопянц предугадал намерения врага и, дав ему возможность занять исходные позиции, приказал открыть огонь из всех имеющихся орудий. Фашистам пришлось на время отложить выполнение задуманного. А тем временем еще в нескольких местах соседние части успешно форсировали реку. Переправились и основные силы дивизии. В результате последовавших один за другим крупных боев на правобережной Украине был освобожден город Херсон. За смелые действия на правобережной Украине и отличие проведенного форсирования Днепра Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июня 1944 года Георгию Тамразовичу Акопянцу было присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны Герой Советского Союза, кавалер двух орденов Красного Знамени, орденов Отечественной войны первой и второй степеней, ордена Красной Звезды майор Георгий Акопянц окончил военную академию имени М. В. Фрунзе и продолжил службу в армии. После ухода в отставку, в 1961 году, Акопянц возглавил кафедру гражданской обороны Ереванского политехнического института.

30 июля 1976 года жизнь славного воина оборвалась. Наши народ свято чтят память лучших своих сынов, отстоявших свободу родины. Именем Героя Советского Союза Георгия Тамразовича Акопянца названа школа-интернат в Херсоне.

Э. БАГИРЯНЦ.